打赢污染防治攻坚百日会战

强化督促落实 重返第一方阵

落实任务 加强调度 严肃问责 严格执法

郏县全力确保打赢改善空气质量百日会战

本报讯 (记者张鸿雨)"自3月份开 始,我们24小时不间断抽检,发现一起 上网一起,现在已抽检879辆,其中83辆 不达标,今天上午抽检了6辆,全部合 格,结果已上传到省生态环境厅了。"4 月2日上午,省道238郏县王集乡超限检 测站附近的机动车尾气检测点非常忙 碌,正在为车辆进行检测的工作人员杨 国士说。

自全市污染防治攻坚百日会战动员 大会召开后,该县印发实施方案,要求 "散乱污"企业实现动态清零,工业企业 无组织排放明显下降,机动车污染、工地 及道路扬尘污染和北部矿区污染明显减 轻,空气质量显著改善,PM10、PM2.5和 优良天数实现"两降一增",综合指数力 争进入全市前列。

启动"散乱污"动态清零专项行动, 对不符合产业政策、布局规划,未办理相 关审批手续,不能稳定达标排放的企业 进行拉网式排查,实施清单式、台账式、 网格化管理,发现一家取缔一家。截至

市交通运输局加大

市区周边公路保洁力度

扫率。对城市周边道路持续推行"以克

论净、深度保洁"的作业模式,加强扬尘

污染重点路段的清扫清洗力度。高速公

路每两日至少清扫1次,国省干线公路每

日至少清扫1至2次(距离市区较近的公

路每日机械化清扫4次以上),县乡道路

每周清扫一次;两侧用地范围内做到"四

净两绿",50米范围内实现"三无、两化",

理。在建公路及水运工程项目按照"六

个到位"和"六个百分之百"要求严格管

理,凡是未严格落实防尘措施的工地一

律停工整顿,直至达标为止。积极推行 网格化监管和"三员"现场管理工作,要

求施工区全部安装在线监控系统。

强化交通运输施工工地扬尘治

实现"全路无垃圾,车行无扬尘"。

本报讯 (记者程颖)4月2日,据市

目前,排查出的23家已取缔完毕。4月 30日后,该县将对各地上报的"散乱污" 企业台账进行核查验收,对上报不全或 上报已取缔到位但实际未到位的责任单 位进行问责。

严格工业企业无组织排放治理,该 县严格执法检查,督促工业企业物料运 输、生产工艺、堆场等无组织排放全面实 现"五到位、一密闭"。尽快建立台账,6 月底前完成北部矿区深度治理,对未按 规定时间完成治理,排放不达标的企业, 严格依法予以处罚,并责令停产整改。

加大机动车污染防治。该县确定 凤翔大道、紫云路为重型柴油货车禁行 路段,严控车辆进入城区,加强渣土车 及散流体运输车辆监管,确保运输无遗 撒。完善人城卡点建设,建立健全公 安、交通运输、环保等部门联合执法常 态化机制,重点检查柴油货车污染控制 装置、OBD(车载诊断系统)安装使用、 尾气排放达标情况,日抽检柴油车数量 不低于通行量的15%。同时,加大对

"黑烟车"和非道路移动机械污染管控

综合新闻

扬尘污染防治是该县环保工作重中 之重。该县要求各类施工工地必须严格 落实"六到位""六个百分之百""两禁止" 要求和相应级别的重污染天气预警管控 措施。对开工复工工地严格落实开复工 验收制度,每周排查施工工地扬尘治理 措施落实情况,对落实不到位或未能落 实相关防治要求的,一律停工整治。计 划在4月16日前完成国省道干线公路专 项治理,加大公路路域环境综合治理力 度,提高过境高速公路、国省干线公路的 机械化清扫率。两侧用地范围内做到路 面净、路肩净、边坡净、隔离带净和中央、 路边绿化,50米范围内实现无垃圾、无 杂物、无积尘、硬化、绿化,实现"全路无 垃圾,车行无扬尘"。同时加大城市道路 扬尘专项整治力度,深入推进城乡接合 部、背街小巷、人行道、广场、游园机械化

对于西北部矿区环境综合整治,该

县明确 4 月 30 日前完成矿区所有企事业单 位和个体运输户重型货运车辆和非道路移 动机械整治工作,对达不到环保标准的重型 货运车辆和非道路移动机械,严禁在矿区行 驶作业。6月底前,完成物料运输、生产工 序、堆场环节的无组织排放深度治理,全面 实现"五到位、一密闭"。

该县明确各乡(镇、街道)主要领导是第 一责任人,要求重点工作亲自督促检查,积 极推进会战任务落实;建立完善周调度、月 考核、年总结工作机制,要求每周五下班前 向县攻坚办上报工作进展情况。改进督查 方式,加大督查力度,对任务不落实、监管不 到位、逾期不达标的单位和责任人采取通 报、约谈、诫勉谈话、停职、免职处理,加大问 责力度等。同时,该县完善公安、交通运输、 环保、住建等多部门联合执法机制,要求强 化监管,严格执法,进一步落实环境监管网 格管理制度,形成监管常态化;建设覆盖全 县的在线监控网络,实现对重点企业全时段 实时监控,将环保设施运行、达标排放情况 始终置于监督视野之内。

提高认识 务求实效 主动作为

平煤神马集团坚决打赢污染防治攻坚百日会战

交通运输局有关负责人介绍,自改善空 气质量百日会战工作开展以来,为有效 减少公路的起尘量,该局加大了市区周 本报讯 (记者高轶鹏)4月2日一上 班,平煤神马集团二矿就针对前两日自 边公路清扫保洁力度。 开展公路扬尘专项整治。该局加 查出的环境问题,厘清责任单位、责任 人,制订整改措施、整改期限,严格按照 大公路路域环境综合治理力度,提高过 境高速公路、国省干线公路的机械化清 时间节点完成整改,做到环境保护上级

> 放心、群众满意。 在全市污染防治攻坚百日会战动员 大会后,该集团召开"污染防治攻坚百日 会战"推进会,要求集团各单位、各部门 聚焦决战决胜百日会战,履职尽责,瞄准 目标,狠抓落实。

严格控制无组织排放。北部矿区所 有物料运输、生产工艺、煤场、渣场、物料 堆场等环节和场区,均要以"无可见煤 尘"为标准,全面实现"五到位、一密 闭"。"五到位"即生产过程收尘到位、物 料运输抑尘到位、厂区道路除尘到位、裸 露土地绿化到位、无组织排放监控到 位。"一密闭"即厂区内贮存的各类易产 生粉尘的物料及燃料全部密闭,禁止露 天堆放。

深入推进清洁行动。按照"全面动 员、全面参与、全域覆盖"的要求,该集团 广泛发动各科室、各区队、各分厂、居民 小区全员参与,各单位分管环保、后勤的 领导每周至少组织开展一次全矿(厂、公 司)大扫除,对楼顶房顶、绿化带等卫生 死角、盲点区域增加清扫频次,确保矿 (厂、公司)区清洁全覆盖。矿(厂、公 司)区所有货运道路要全部建设水泥或 柏油路面,配套建设雨污收集系统,道 路两侧植树种草,建立长效道路清扫保 洁工作机制,明确道路清洗、保洁、考核 责任,建立路长负责制,达到道路"以克 论净"标准。完成北部矿区属地范围内 裸露区域的硬化、绿化、美化工作。在不 破坏原有地形地貌、自然生态环境的基 础上,采取乔、灌木结合的方式对裸露区 域因地制宜植树种草,实施绿化工程或 建设景观设施,实现矿(厂、公司)区绿 化、美化、亮化。

强化施工扬尘污染管控。凡是在 量。

矿区范围内施工的各类施工工地必须严 格落实"六个到位"(出土工地和拆迁工 地应做到施工围挡到位、出入口道路混 凝土路面硬化到位、基坑坡道硬化处理 到位、全自动冲洗设备安装和使用到位、 建筑垃圾运输车辆密闭到位、拆迁工地 拆除过程中使用专业降尘设施湿法作业 到位)"六个百分之百""两个禁止"要求 和相应级别的重污染天气预警管控措 施。建工集团和各责任单位要组织开展 全面排查,对开工复工的工地严格落实 开复工验收制度,坚持每周排查施工工 地扬尘治理措施落实情况,对落实不到 位或未能落实相关防治要求的,一律停

该集团负责人表示,抓好污染防治 攻坚百日会战既是工作任务又是政治 要求,必须提高认识,务求实效,主动 作为,坚决打赢污染防治攻坚战,以环 保工作高质量助推集团转型发展高质

清明暮春里 先烈万古存

遵化店镇祭奠革命烈士

本报讯 (记者高铁鹏 通讯员郑喜 艳)4月2日上午,高新区遵化店镇组织党 员干部在黄柏山烈士纪念碑前,祭奠缅怀

黄柏山属遵化店镇桑庄的一个自 然村,是中共黄柏山党支部旧址。共产 党员石嘉云曾任黄柏山党支部书记,领 导革命工作。1932年石嘉云从事武装 暴动失败被捕,1935年英勇就义,年仅

这次祭奠活动给党员干部上了深刻 生动的一课。大家表示,要继承先烈遗 志,以实际行动兢兢业业,踏踏实实,开拓 创新,奋发进取,全心全意为人民服务,以 优异成绩向新中国成立70周年献礼。

虎头山烈士陵园迎来 爱国主义教育热潮

本报讯 (记者杨德坤 通讯员白东 亮)4月2日,在舞钢市重点革命老区尹集 镇境内的虎头山新四军革命烈士陵园,先 后迎来了平顶山、漯河、驻马店、南阳4个 市30多家单位的1200多名干部、职工、学 生前来悼念和祭扫。

2日,来自舞钢市政法、公共资源交易 中心、移民局等12家单位以及中加钢铁公 司的800多名干部职工,采用敬献花篮、重 温入党誓词、听取英雄战斗故事等方式, 缅怀革命先烈。

据陵园管理员张东辉介绍,自3月下 旬以来烈士陵园迎来祭扫小高潮,每天平 均有300到500人到陵园开展祭扫悼念活 动,4月2日祭扫悼念人数突破千人。"陵 园自2001年建成后,在豫中地区年接待 悼念先烈、开展爱国主义教育活动和国防 教育活动的人数已超过20万人次,成为 我省重要的爱国主义和国防知识教育基



杀虫灭害护绿

4月1日,市园林处湛 河绿化公司员工在凌云 路南段一侧喷洒杀虫 剂。为了维护绿化成果, 市园林处湛河绿化公司 于3月下旬开始组织员工 对辖区行道树喷洒药剂 杀虫灭害,确保行道树安 全成长

本报记者 姜涛 摄

群众拿主意 干部抓落实

曹西村人居环境整治设立"点子奖"

本报讯 (记者张亚丹 通讯员张旭 长)4月2日上午,湛河区曹镇乡曹西村一 块儿200余平方米的空地上,30余名群众 正和村"两委"班子成员一道,忙着培土 植绿,建设游园。在老牛槽、架子车、旧 砖瓦的装点下,曹西村溢满"乡愁"。

这块空地原是一户村民的宅基地, 由于这户村民长年在外生活,房屋久无 人住,局部坍塌。3月初,村"两委"成员 找到这户村民沟通,由村集体协调资金, 把他家的民房改建为开放式游园,宅基 地使用权仍归户主所有。通过协调,全 村有5户村民的宅基地变身游园,供村 民休闲使用。

把空闲宅基地改建成公共游园,得 益于村民阮天友的建议。为进一步集思

广益,调动群众参与乡村人居环境整治 的积极性,今年初,该村"两委"为人居环 境整治设立"点子奖",即要求村民结合 乡村人居环境整治方案,为村"两委"推 进工作出点子、提建议,建议被采纳的, 奖励50元到500元奖金,由村监委会负 责监督落实奖金发放;对于提出好建议 的中青年,村"两委"将在他们加入党组 织、参军人伍等方面给予优先考虑。

为方便群众出点子,村"两委"在村 委大院和主要路口设置建议箱,并开设 "点子热线"。70岁的阮天友是退伍军 人,今年2月,阮天友在向村"两委"提出 建议的同时,直接将自家的一处老宅无 偿托管给村"两委"建设游园。

看着群众的建议被采纳落实,越来

越多的"好点子"纷纷传到村"两委"。不到 两个月时间,该村共收到村民各种建议30 余条,其中10余条被采纳落实。

该村很多群众都在自家门口建有占用 村道近1米的台阶,影响了村容和车辆出 行。近日,有群众建议"争取有车辆的家庭 率先响应,党员领头清除,带动全村群众共 同支持"。根据这条建议,该村"两委"不到 5天便完成全村760余户门前台的拆除工

谈到设立"点子奖"的初衷,该村党支 部书记王军伟说:"人居环境整治的目的就 是为了让乡亲们更好地生活,只有多听取 他们的建议,才能掌握大多数群众真实的 想法,得到他们的真心拥护和支持,吸引他 们主动投身人居环境整治中来。"

■温馨提示

今日天气

白天到夜里多云到晴天,偏东风3级左右, 最高气温22℃,最低气温10℃

交管部门发出清明假期交通安全提示:

市区部分道路将出现拥堵 景区易发生交通拥堵

本报讯 (记者卢晓兵)清明 期间祭祀扫墓活动频繁,外出踏 青、城市周边自驾游流量增多,出 行安全压力增大。为此,4月1 日,市公安交管支队发出交通安 全提示:市区部分道路将出现交 通拥堵或通行缓慢、景区易发生 交通拥堵,清明假期市民出行请 选择合理绕行路线。

清明节前后特别是4月5日至 7日,市区中心道路将出现交通高 峰,建议市民驾车出行避开市区建 设路(凌云路至新华路)、中兴路、 体育路、开源路等繁华路段。

由于清明节期间许多市民需 到市外扫墓,出市区方向主要路段 将出现扫墓交通流和出游交通流 叠加情况,形成交通高峰。重点路 段:新华路北段(矿工路至鹰城大 道路段)、新华路南段(湛南路至神

马大道段)、开源路南段(宁洛高速平 顶山南站高速引线)、光明路南段(和 顺路至黄河路段)。

短途旅游,集中出行,易导致部 分进出市区道路出现潮汐型交通拥 堵或通行缓慢,4月5日的建设路西 段(东至西方向)、建设路东段(西至 东方向)、黄河路(东至西方向)、开源 路南段(北至南方向)、光明路南段 (北至南方向);4月7日的建设路西 段(西至东方向)、建设路东段(东至 西方向)、黄河路(西至东方向)、开源 路南段(南至北方向)、光明路南段 (南至北方向)易拥堵。

另外,我市境内的郑尧高速、兰 南高速、宁洛高速、311国道、103省 道、236省道等主干道路交通流也将 大幅增加。特别是前往鲁山大佛、尧 山景区和舞钢二郎山景区的车辆会 迅猛增加,易发生交通拥堵。

我市举行4月优秀电影展映活动

日,据市文化艺术中心有关负责 人介绍,我市举行"加力精准扶 贫·冲刺全面小康"4月份优秀电

该中心五厅(大型综合放映 厅)展映的电影包括:《追梦英雄》 《牛之晚春》《西虹市首富》《天下 第一镖局》《土豆花开了》《极品使 徒》《破门》《皇帝的新装之圣诞大 明星》《天网狼蛛》《黄金战士》《圣

本报讯 (记者卢晓兵)4月2 诞奇妙公司》《道高一丈》《气门遁甲》 《忠犬大营救》《幕后玩家》《二麻租媳 妇》《逃离旋转岛》等优秀电影。

> 该中心一厅(小型放映厅)展映的 电影有:《汉宫昭君》《石榴花开》《公元 2000》《大事件》《第九个女婿》《绿水》 《第一书记》《大侠别胡来》《关工委主 任》《龙虾刑警》等国产优秀电影。

该中心展映影片完全免费,周六、 周日为儿童影片专场。放映时间为每 周二至周日(上午9:40,下午3:00)。

我市有奖发票开奖结果出炉

8人共获30万元奖金

日上午,市税务局在万达广场开出 有奖发票"大红包",在公证部门的 监督下,现场随机开出8张中奖发 票,其中一等奖10万元1张,二等 奖5万元2张,三等奖2万元5张, 奖金总额30万元。这是市税务局 有奖发票首次举行二次开奖。

去年10月起,市税务局开展 了有奖发票工作,采取"两次摇奖" 方式。第一次开奖为即开式,消费 者取得发票后,微信搜索"河南税 务有奖发票"小程序或进入支付宝 "发票管家-发票摇奖"参与抽奖, 均可实现"发票红包"实时到手,奖 项共分为5个等次,分别为2元、5 元、10元、50元、100元。第二次为

本报讯 (记者魏广军)4月1 定期开奖,个人消费者在实时参与抽 奖的基础上,可以通过登记自己的个 人信息选择参与二次开奖。

> 家住市区湛南路的刘女士得知 自己中了三等奖惊喜不已:"俺去年 10月知道税务部门开展有奖发票活 动后,每次消费就向商家索要发票, 没想到会中两万元大奖,今后一定会 继续坚持索要发票,为国家税收作一 点贡献。"

据市税务局负责人介绍,推行有 奖发票,是税务机关完善发票管理制 对强化税收管理、依法组织税收收入 等尤为重要。我市自去年推行有奖 发票以来,首轮摇奖共有8万多人次 参与,发出奖金54万余元。

坚决打好春季森林防灭火攻坚战

(上接第一版) 通知强调,要加强源头管控,

针对春季用火特点,采取超常规 措施严控林区牧区上坟烧纸、焚 烧秸秆、燃放烟花爆竹、点放孔明 灯等行为。加强日常监管和执法 力度,在重点林区道路和景区人 口要设立检查站,重点部位死看 死守,重点人群盯紧看牢,关键时 段管控到位,切实做到封住山、看 住人、管住火。要严格执行野外 用火审批制度,严控林区生产生 活用火,高火险时段严禁一切野 外用火。要按照"四不放过"的原 则,加大火案查处力度,严惩火灾 肇事者,严肃追究违反森林防灭 火法律法规及有关规定的公职人 员责任。要加强预警监测,进一

步强化应急处置。各县(市、区)要加 强应急值守,健全联动机制,完善指 挥体系,及时修订春季森林火灾专项 预案。各级森林消防专业扑火队、半 专业扑火队要加强战备值班,强化练 兵备战,高火险时段要前置力量、靠 前驻防。要加强火险预测预报,强化 会商研判,及时发布预警信号,做到 火险早发布。要加强卫星监测、视频 监控、地面巡查的立体监控,严格落 实卫星监测热点核查"零报告"和2 小时反馈制度,切实做好火灾监测, 确保火情早发现。要按规定及时上 报火情信息,有火必报、报扑同步,做 到火情早报告。一旦发生火灾,要重 兵投入、快速扑救,以人为本、科学指 挥,坚决避免小火酿成大灾,切实做 到打早、打小、打了。

加强师德师风建设 发挥先锋模范作用

汝州市二高深化教师"廉洁从教"意识

本报讯 (记者田秀忠)"去年 以来,我校以开展'廉洁文化进校 园'活动为契机,抓好'敬廉崇洁' 各项任务落实,坚持标本兼治、综 合治理、预防为主的方针,切实解 决学校党风廉政建设中的突出问 题,加强师德师风建设,增强党员 干部和教职工廉洁自律意识,防 止或减少违法违纪现象的发生。' 4月2日,汝州市第二高级中学校 长杨军伟说。

汝州市二高把廉政建设作为 校园文化建设和思想道德教育的 重要内容,渗透到各项工作中。 该校在教师中开展以"率先垂范,廉 洁从教"为主题的"廉洁文化进校园" 系列教育活动,在教师办公室公示 "支部承诺书",在党员办公区设立 "党员示范岗",实行党员挂牌上岗。 全面开展党员在岗亮身份活动,促进 党员发挥先锋模范作用,以身作则, 自觉接受监督。同时,在全体教师中 开展了"扬清正廉洁之风、办人民满 意教育"为主题的教育活动,并与学 校行风建设、师德创优活动相结合, 把廉洁从教、敬业爱岗作为主要内 容,多种渠道提高全体教师反腐倡廉 的自觉性,促进依法执教。